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U AufgabeB 1 [ Nachtermin [

B 1.0 Der Punkt A(—2]|0.3) ist gemeinsamer Eckpunkt von Rauten AB ,C D, . Die Eck-
punkte B_{x|—L3x+L5) der Rauten AB C D, liegen auf der Geraden g mit der
Gleichung y=—Lx+15mt G=R=xIR.

Es gilt: «B_ AD_ =60°,
Runden Sie im Folgenden auf zwei Stellen nach dem Komma.

B 1.1 Zeichnen Sie die Gerade g sowie die Rauten ABC D, fiir x =—10,5 und AB.C,D), fur
x =2 in ein Koordinatensystem.

Fir die Zeichnung: Lingenemnheit | cm; —4Z2x=7;-2Zy=5 1p

B 1.2 Emmitteln Sie rechmenisch die Koordinaten der Punkte D, in Abh3ngigkeit von der
Abszisse x der Punkte B, .

[ Ergebnis: D, (1L80x —1.87|0,12x+2,73) ]

ip

B 1.3 Bestimmen Sie die Gleichung des Trigergraphen h der Punkte D, und zeichnen Sie

sodann den Tragergraphen h in das Koordinatensystem zu B 1.1 ein.

[Ergelmis: h:y=007x +E,ES] 1p
B 1.4 Zeigen Sie, dass fir den Umfang o der Rauten AB,C_ D, m Abhangigkeit von der

Abszisse x der Punkte B, gilt: u(x)=+/52x+16x+80 LE . 1p
B 1.5 Der Punkt B, der Raute AB.C.D, liegt auf dem Trigergraphen h der Punkte D, .

Berechnen Sie den Umfang der Raute AB C.D._ 1p

B 1.6 Die Diagonale [B,D,] der Raute AB,C,D, ist parallel zur y-Achse.

Bestimmen Sie den zugehdrigen Wert fiir x und geben Sie den Flicheninhalt der Raute
ﬂB*C*D_. an. 4P



1.0, 1.1, 1.3

1.2

AD entsteht durch Drehung von AB gegen den Uhrzeigersinn um 60°.

AB = OB-OA= [_1,5x+ 1,5] i [0,5] B [—1,5X+1

A  [cos60° —sin60°]>|< X+2 ]
[sin 60° cos60° -1,5x+1

>
O
I

3

[ 0,5 —0,866]* x+2]
0,866 0,5 -1,5x+1

>
O
I

. 'O,5*(x+2)-0,866*(-1,5x+1)]_ 1,8x+0,13]
0,866%(x+2)+0,5%(-1,5x+1)] ~ [0,12x+2,23

OB = OR+ AB=[ 2] +[ L ExrO13 ) [ 1.8x-1,87

0,12x+2,23 ,12x+2,73

1.3

Die x-Koordinate von D entspricht der x'-Koordinate von h.
x'=1,8x-1,87]| +1,87

x'+187=18x]:1,8



X = mmmmmmmmmmee
1,8
In yp eingesetzt:
x'+ 1,87
VIEN R B C—— ) +2,73
1,8

y'=0,07 *x'+ 0,12 + 2,73

y'=0,07x"' + 2,85

1.4

u=4*AB

Lange von AB:

AB2 = xg2 +yg2 = (X + 2)2 + (-1,5x + 1)2
AB2 =x2+4x+ 4+ 2,25x2-3x+ 1

AB2 = 3,25x2 + x + 5 |v

AB = /3,25x2+x+5

Up = 4 * 4/3,25x2+x+5 = /52x2+16x+80 LE
1.5

Bs liegt dann auf dem Schnittpunkt von g und h.
-1,5x +1,5=0,07x + 2,85 | +1,5x
1,5=1,57x + 2,85 | -2,85

-1,35=1,57x| :1,57

X = - 0,86
u= \/52(- 0,86)°+16 * (-0,86)+80 =v104.7 = 10,23 LE
1.6

Parallel zur y-Achse bedeutet, xg = xp



x=18x+1,87 ]|+ 1,87

x+ 1,87 =1,8x | -X

1,87 =0,8x] :0,8

x = 2,34

A = 2 * ApreieckaBD

AB = AD
A=2%*0,5*AB2 * sin 60°

A = (3,25x2 + x + 5) * sin 60°

A = (3,25 * 2,342 + 2,34 + 5) * 0,866 = 21,77 FE



